10y 2° de ESO
Enigma 1: Un ratén en el Instituto

En el I.E.S Velad Al Hamar se oyen extrafios
ruidos. A raiz de esto, un alumno afirma haber
visto un ratén que circula por un tubo de
calefaccion con la forma como la  que

aparecen en el dibujo. El radio R de la

circunferencia grande mide 3 cm y el drea de

la zona azul mide 5m. Supuestamente el ratén

circula por el interior en la zona blanca delimitada por la circunferencia de radio r. Si
un ratén necesita al menos 16 cm?® de superficie para pasar, ¢es posible que pueda
pasar o de lo contrario estd mintiendo el alumno? Argumenta de forma matemdtica tu

respuesta realizando las operaciones oportunas con ayuda de la calculadora.



